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АНАЛІЗ ДИНАМІКИ ЕКСПОРТНО-ІМПОРТНИХ ОПЕРАЦІЙ УКРАЇНИ  

 

Через глобалізацію господарської діяльності на макрорівні стала актуальною 

зовнішня торгівля країни, яка спрямована на обмін товарами та/або послугами. 

Товарообмін між країнами – одна з провідних сфер економіки, де купівля-продаж товарів 

та/або послуг здійснюється через експорт країн-партнерів. 
Експортом називається «вивіз із митної території країни за кордон товарів і послуг 

без зобов’язання їхнього зворотного повернення»[1]. 

Імпортом називається «ввезення з-за кордону товарів, закуплених в іноземного 

продавця або призначених для продажу на вітчизняному ринку чи перероблення на 

території країни» [2]. 

Динаміка експортно-імпортних операцій в Україні має змінну тенденцію. На рис. 1 

продемонстровано динаміку експортно-імпортних операцій України з країнами ЄС за 

період 2019-2021 роки. 

Рис. 1. Динаміка рівнів експорту та імпорту України з 2019 по 2021 роки 

Джерело: побудовано автором за матеріалами [3] 

 

Провівши усі необхідні розрахунки у програмі Excel можна проаналізувати 

наступні результати: дані показують, що обсяг експорту товарів та послуг України у 2020 

році порівняно з 2019 роком зменшився на 10%, а імпорт - зменшився приблизно на 5%. 

В свою чергу обсяги експорту та імпорту у 2021 році у порівнянні з попереднім роком 

суттєво зріс (на 44% та 21,4% відповідно) [3].  
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Спираючись на дані рис. 2 можна проаналізувати товарну структуру експортно-

імпортних операцій в Україні за 2022 рік. 

Рис. 2. Товарна структура експорту та імпорту у 2022 році 

Джерело: побудовано автором за матеріалами [3] 

 

У 2022 році обсяг експорту склав 3486,5 млн. дол. США, у тому числі 41,4% від 

загального обсягу становить експорт продуктів рослинного походження, що займає 

найбільшу частку експорту, а найменшу – експорт необробленої шкури та оптичних 

приладів/апаратів – по 0,3% [3].  

У 2022 році обсяг імпорту склав 6070,8 млн. дол. США, у тому числі 88,9% від 

загального обсягу становить імпорт машин та електротехнічне обладнання, та 76,4%  від 

загального обсягу становить імпорт мінеральних продуктів, а найменшу - товари 

мистецтва: 0,3% від загального імпорту [3]. 

Отже, слід зауважити, що рівень імпорту домінує над рівнем експорту, що 

характеризує певну залежність України від іноземної продукції. Загальна картина 

демонструє позитивні зрушення у динаміці рівня експортних операцій в Україні, проте 

даний аналіз супроводжується негативним явищем – зниженням рівня сальдо торгового 

балансу, що характерне домінуванням імпорту над експортом.  
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